A t6bbi golyo szine nem jatszik szerepet a megoldasban, ezért azonos szintinek is tekinthetjiik 6ket. A piros golyokat
ekkor Osszesen ( 3 )—féleképpen huzhatjuk ki az urnébdl, és ezek az esetek egyforma valoszintiséggel kovetkezhetnek

be.

Ha a méasodik piros golyot a k-adik helyen huzzuk ki (1 < k < 100), akkor az el6tte kihizott k—1 és az utana kihazott
101 — k goly6 kozott egy-egy piros van. Ez azt jelenti, hogy az els6 és a harmadik piros goly6 helye (k — 1) - (101 — k)-
féleképpen adédik, éppen ennyi esetben keriilhet tehat a méasodik piros goly6 a k-adik helyre.

A kérdéses valoszintiség ezért k-nak arra az értékére lesz maximaélis, ahol a (k—1)- (101 — k) szorzat a lehets
legnagyobb. Atalakitva a szorzatot:

(k—1)- (101 — k) = —k* 4+ 102k — 101 = —(k — 51)? + 2500.

Mivel —(k —51)? £0, a fenti szorzat akkor éri el a maximumat, ha —(k — 51)? = 0, tehat ha & = 51. Ezért a
feladat kérdésére a valasz: a masodik piros golyot legvaldszintibben az 51-edik helyen huzhatjuk ki.

Megjegyzések. A masodik piros goly6 a k = 2,3,...,51,...,100 sorszadmu helyeken fordulhat el; annak a valoszi-

101
nisége, hogy az 51-edikre hazzuk ki, 2500/ < 3 > ~ 0,015, ami bar nem til nagy, a fentiek szerint mégis a legnagyobb
az egyes sorszamok valoszintiségei koziil. Osszehasonlitasul kozoljiik, hogy a k = 2 (és a k = 100) esetek valoszintisége

101
99/ 5 | ® 0,0006, az el6bbi érték 1/25 része.

Gondoljuk meg, hogy ha az elsé piros golyot figyeljiik, annak kihtzasa az elsd helyen a legvalosziniibb, a valoszintiség

(100)
2] = °_ ~0,03
(191 ~ 101

Ha tehat ketten jatszanak, egyikiik az els6, mésikuk pedig a masodik piros golyé sorszamara tippel és mindketten
a szamukra legvaldszintibb kimenetelre tippelnek, akkor az els6nek koriilbeliil kétszer akkora a nyerési esélye, mint a
masodiknak.



